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Dolgozni Urak!
Sokszor elemlegetik busuló magyarok, 

hej! csak én kerülnék egyszer a kor­
mányra, csak huszonnégy órára is, majd 
tudnám én hogy kell! ?

Most hát tisztelt busuló magyar vé­
reim mi jutottunk a hatalomba. A nem­
zet ítélt s a nemzet verdiktje a mai or­
szággyűlés. Hanem hát, úgy látjuk nem 
igen mutatják a búsból vigra vált ma­
gyarok, hogy hogyan is kell hát, inkább 
a megnyílt szép kilátásban gyönyörköd­
nek és szédülnek nem kevéssé a ma­
gasban.

Fel keli tételeznünk, hogy az ellen­
zéki pártok, öntudatos, bármely perczben 
megvalósítható,-vagy igen hamar a vi­
szonyok szerint és korlátái közt érvénye" 
sithető programm alapján állanak — elő 
hát vele.

Ennyi idő elég ahhoz, hogy a koali- 
cziós párlok összeállítsák a mai viszo­
nyok szerint lehető programmjukat s ha 
kész van, ki vele az országba, minden 
kerületbe agitálni, mert a diadalmi má­
mor hamar elmúlik, s ha ilyen semmi 
mozgás az eredménye a nem várt vá­
lasztásoknak, hamar követni fogja a mu­
latság utáni másod napos hangulat.

Dolgozni Urak! Félre a bálványokkal 

s félre a diszmagyarral is. Neki kell gyür- 
kőzni és dolgozni.

A 67-es pártról le esett a kendőzés. 
Úgy ült nyakunkon, mint [egy Arbtante, 
hittük, hogy csak ő adhat hatalmat s 
Becsben hitték, hogy minden drága örök­
séget csak ő biztosíthat Most kisült, hogy 
koldus, ki után nincs mit várni.

Két szinü púderje lekopott. Hiszen 
ha nem volt kedves lent a 67-es eszme, 
kivágta magát, dekolletázsba, mint libe­
rális párt, s ha túl frivolnak találták igy 
fent, begombolkózott fülig, a 67-es alapba 
mint intranzigens.

Hát a liberális név is a 67-es név is 
a 48-as név is, csak disz magyar, remek 

i czégtábla, pompás festmény, de nem arra 
való, hogy megéljünk belőle, sőt éppen 
miattuk nem tudtunk élni eddig sem.

Bár miről volt szó, életbe vágó do­
logról is, nem tudtunk tisztán látni, mert 
a három közül valamelyik pápaszemet az 
orrunkra tették.

Uj párt alakulások kellenek, mit 
annyi komoly fő, annyiszor hangoz­
tatta, népszerű vagy terrorizáló jelszó 
nélkül s akkor dolgozhatunk.

Meg kell állapítani mi a magyar faj 
állami érdeke a megvalósithatás keretén 
belül, hozzá tenni a fokozatos előhala- 
dás útját, ennyi a közjogi dolog.

Mindjárt ezután, talán még előbb jön 
a magyarság szent ügye idebent az or­

szágban Ki kell terjeszteni a szavazati 
jogot s rendezni a választó kerületeket, 
az adózást reformálni kell s a fogyasztási 
adózást mérsékelni. A kisbirtokok teher­
mentesítése, a település, a ki és beván­
dorlás égető kérdése, a munkás ügyek 
jóakaró rendezése, a tüzhelyvédö törvény 
s a létminimum adómentessége, az ipar 
szakképesítéshez kötése, a szabadverseny­
hez czimzett hamisítók ránczba szedése 
stb. stb.

Van itt dolog s itt a dolog idő. Mun­
kára urak, aztán le közénk agitálni, a 
széthúzó gondolkozást tömöríteni, a nagy 
a szent czélt, a magyarság igazi reális 
czélját kitűzni, hogy lássuk tényét, me­
legedjünk fajunk jövő napjának sugará­
ban, kapjunk uj ideált, melyben hinni 
lehet, melyért adózni boldogság s aztán 
igy megtudjuk ki velünk, ki ellenünk s 
jajj legyen annak ki ellenünkbe áll.

Ne limonádét készítsenek odafent. 
Táplálékot adjanak nekünk, mely ismét 
megedzi gerinczeinket és megvilágositja 
lelkünket.

E nélkül Uraim! nem ítélt csak sze- 
szélyeskedett a nemzet, uj nagy munka 
nélkül nekünk mondanak jóéjszakát az 
Ocskay brigadérosok.

Urak! képviselő urak, magyar urak, 
Deák Ferencz ideje jött el újra, adjatok 
irányt, adjatok ideált, melyért ha kell vé­
rünket ontsuk, ha kell vért ontsunk.

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.

Viszontlátás-
Irta: Cuy de Teramond.

Amikor egy tengeri fürdő parkjában a 
véletlen összehozta őket egymással, mindaketten 
őszhaju, törődött, katharusos aggastyánok vol­
tak .. .

Alig ismertek egymásra.
— Mrne Barbey ?
— De Villeneuve ur ?
Aztán egyszerre feltárult lelkűkben az 

egész múlt s mind a ketten, szinte egyszerre 
kiáltották:

— Cécile.
— Blaisel
Harmincz év mtilt el azóta, hogy a szere­

lem villámszerű módon a szivükbe nyilallott és 
ő, a szép szőke Cécile szenvedélyes lelkének 
egész hevével viszonozta a mélységes, boldog 
érzelmet.

Szabad volt, fiatal, özvegy; nem kellett 
senkinek a tettéről beszámolnia és ő, a férfi 
imádattal hízelegte körül a finom szépséget, 
akinek mosolygó kék szemében a gyönyör fel­
hőtlen egét látta.

A barátságuk diszkrét és hosszan tartó 
volt. Az az igaz, zavartalan boldogság volt ez, 

ajánlatot & beleegyezett,

aminőben csak kevés embernek van része; — 
szerelem, aminőt csak egyszer éreztünk az 
életben.

Villeneuve csak anyja halálát várta, hogy 
feleségül vehesse az imádottját, mert a jó asz- 
szony sohasem egyezett volna ebbe a házas­
ságba. így tehát rejtegetniük kellett a szivüket 
a világ kiváncsi szemei elől, amelyek mohón 
leselkednek minden ilyen titok rejtelmeibe.

Legalább tiz kiváló házassági 
utasított vissza Villeneuve a szép Cécile ked­
véért és minden alkalommal boldog volt, ha 
úgy is bebizonyíthatja szerelmét.

A boldogság teljes mámorában sújtott le 
aztán reá az a rettenetes fölfedezés, amelyet 
egy névtelen levél szerzett neki — egy levél, 
amely elmondta néki, hogy az, akit mindenek 
fölött szeret, — mást szeret.

Blaise azt hitte, meg kell őrülnie. A két­
ségbeesés e perczében is azonban megmaradt 
még benne a remény, hogy e névtelen vád 
csak gonosz ráfogás.

— Hozzá sietett, megragadta a karját és 
esküvel kényszeritette, vallja be a teljes valót.

— Ugy-e, hazug rágalom ez csak ? mondd 
. . . beszélj! . . .

Hanem Cécile lesütötte a szemeit és nem 
védelmezhette magát.

Ekkor megsértette őt Villeneuve és 

álma szertefoszlott. A szerelme gyűlöletté vál­
tozott, rajongó imádata megvetéssé. A legerő­
sebb szavakat kiáltotta a nő szeme közé, az­
tán mint az őrült futott el tőle, hogy sohase 
lássa viszont.

Amikor Villeneuve anyja a lelki fájdalom 
e heteiben ismét házassági tervvel állott a fia 
elé, olylyan tervvel, amelynek teljesülése bol­
doggá lenné őt, — Blaise habozás nélkül 

igy remélve a teljes feledést és 
gyógyulást.

Es folytatta az életet . . . feleségét szinte 
meg is szerette, mert kedves, rokonszenves és 
csinos asszony volt . . . család nőtt körülötte 
s az élet forgataga, az évek egymást követő 
változatai lassankint elfátyolozták a fájdalmas 
emléket.

És ime most, amikor a felesége már ha­
lott s a gyermekei szintén családot alapítottak, 
a sors azt a tréfát eszelte ki, hogy visszave­
zesse őt arra a pontra, ahonnan elindult és 
ismét elébe a szemei elé hozza régi imádott­
ját, akit foszladozó emlékeiben még mindig
csak ragyogó szépséggel látott el.

Villeneuve a lelke mélyéig megrendült a 
találkozás e pillanatában. A múlt, melynek kese­
rűsége már régen elszállott, az ifjúság örök de­
rűjében ragyogott, megtisztultan az emlékezet 

egész | távlatában. 
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Dolgozni Urak! mert most lesz a 
múltból jövendő, vagy most múlik el 
örökre a mi jövendőnk. P—y.

A politikai válság.
Andrássy a királynál.

Gróf Andrássy Gyula ma délelőtt a ki­
rálynál járt s a kihallgatás külső részleteiről 
jelentést hozó távirat nem számol be arrról, mi 
volt az audienczia eredménye.

Gróf Andrássy Gyula alig ment a csá 
szárvárosba azzal a meggyőződéssel, hogy on­
nan a kormány alakítására szóló megbízás vál­
lalásával tér vissza.

Annál is inkább, mert tisztában van azzal, 
hogy mit kívánnak tőle. Tisza bukása után az 
ő méltán támadt nagy népszerűségét gondolják 
a bécsi körök alkalmas eszköznek arra, hogy 
ennek a segítségével megszerezze azt, a mit a 
szabadelvüpárt elveszített. Hogy azonban a 
parlament legnagyobb pártját megnyerhesse, 
némi konczessiókra volna szükség. Amiről azon­
ban Bécsben hallani sem akarnak. így persze 
Andrássy sem fog boldogulni.

Gróf Andrássy Gyulát ma délben egy óra­
kor fogadta a király.

Úgy értesülünk, hogy az esetre, ha vállal­
kozása nem jár a kívánt sikerrel, az udvar 
IPekerle Sándort és/Tzzajy'z Ignáczot hívja meg 
Bécsbe.

Tisza a királynál.
Becsből jelentik hivatalosan: Gróf Tisza 

István miniszterelnököt, aki ma reggel Bécsbe 
érkezett, a király délelőtt tiz órakor fél óráig 
tartó magánkihallgatáson fogadta. Tisza átnyúj­
totta a kabinet valamennyi tagja részéről aláirt 
lemondó kérvényt. A király döntése valószínű­
leg csak közvetlenül a jelenlegi kabinetválság 
megoldása előtt fog a nyilvánosságra ke­
rülni.

Gróf Andrássy Gyulát délután egy órakor 
fogadja a király kihallgatáson. A két államfér-

— Milyen boldog vagyok, hogy viszontlá­
tom, Blaise 1 — súgta a nő.

— Én is boldog vagyok, — felelte Ville­
neuve, — sőt nagyon boldog, mert a múltra 
gondolni nem akarok.

Cécile fájdalmasan felsóhajtott és halkan 
igy szólt:

— Igen, ön bűnösnek hitt engem.
Blaise csodálkozva nézett reá; hogyan ? 

még most is gúnyt akar belőle űzni ? Hát nem ő 
maga ismerte be a bűnösségét a hallgatásával? 
Miért kellene felidézni most azt a régi bánatot 
vitatkozni fölötte, magyarázgatni — talán hazudni 
is ? Az a rettenetes vallomás eltörölhetetlen ket­
tőjük között, jóvá nem tehető többé soha.

— Megbocsátottam — mondta Blaise.
Hanem Cécile felemelte az arczát és ko 

moly hangon felelte:
— Barátom, ma már meg vannak a nap­

jaim számlálva . . . talán utoljára találkoztunk 
ez életben . . . Nem akarok elválni öntől anél­
kül, hogy igazoljam magam . . . Blaise, eskü­
szöm Istenre, aki holnap talán ítélni fog fölöt­
tünk, esküszöm, hogy sohsem ámítottam el önt.

— De . . . hogyan tehette akkor . . .
— Mindent megmagyarázok önnek; eny- 

nyivel tartozom mindakettőnknek . . . Egy na­
pon valami fátyolos arczu hölgy látogatott meg 
engem. Az ön anyja volt. Azért jött, hogy sírva 
könyörögjön: szakítsak önnel Mert minden áron 
meg akarta önt házasítani Tízszer bomlott fel 
minden ilyen terve s az akadály én voltam . . . 
Az ön anyjának könnyei láttára gyenge voltam. 
Elhatároztam, hogy feláldozom magam. Mint­
hogy ön nem akart elhagyni engem, én vállal­
koztam arra, hogy a szakítás megtörténjék. 

fiu a délután folyamán Budapestre visszatérni 
szándékozik.

Gróf Khuen-Héderváry Károly, a király 
személye körüli miniszter a távozó kabinet bu- 
csukihallgatásáig a király rendelkezésére Bécsben 
marad.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsböl: 
Tisza István gróf ma délelőtt 10 órakor kihall­
gatáson volt ő felségénél és átnyújtotta a kor­
mány Írásbeli lemondását. A sajtó több Ízben 
kritika tárgyává tette Tisza István grófnak a 
válság folyamán való intervencióját, támadások­
kal szemben rámutatunk arra, hogy Tisza gróf 
mint lemondó miniszterelnök meg van bizva az 
ügyek ideiglenes vezetésével, tehát intervenci­
ója alkotmányos és parlamentáris nézőpontból 
nem kifogásolható.

Tisza István gróf valószínűleg a délután 5 
órai vonattal tér vissza Budapestre.

Khuen-Héderváry gróf tegnapi kihallgatá­
sára vonatkozólag legilletékesebb értesülések 
alapján jelenthetjük, hogy azon kizárólag az ő 
felsége személye körüli minisztérium hatáskö­
rébe tartozó ügyek tétettek szóvá, melyeket a 
válság folyamán is el kell intézni.

Néhány lap Pejacsevics gróf horvát bán ki­
hallgatását is összefüggésbe hozta a magyar vál­
sággal. Úgy értesülünk, hogy Pejacsevics gróf 
két kihallgatásán csakis a horvát államhivatal­
nokok fizetésrendezésére vonatkozó törvényja­
vaslat ügyében informálta ő felségét

A szegedi mandátum.
Szegedről jelentik, hogy Tallián Béla íöld- 

mivelésügyi miniszter, akit Török-Kanizsán is 
megválasztottak, a szegedi mandátumról lemond. 
Báró Bánffy Dezső a szegedi ujpárt elnökének 
levelet irt, melyben kilátásba helyezte, hogy 
vasárnap, e hó 5-én Szegedre megy.

Beck a helyzetről.
Egyik budapesti német lap levelezője 

tegnap állítólag beszélgetést folytatott báró 
Beck tábornagygyal, a vezérkar főnökével. A 
vezérkar főnöke a lap bécsi levelezője szerint 
igy nyilatkozott:

— A magyar választások eredménye en­
gem rendkívül meglepett. Azt hiszem, gróf 
Tisza itt a kormány eszközeinek igénybevételé­
nél kissé túlságosan gavallér módon viselke­
dett. Ellenben a másik oldalon egész tömeg

De hogyan ? Teljesen, megmásithatatlanul 
kellett az ön szivét megyógyitanom ettől a 
szenvedélytől, amelyen nem volt áldás. Ekkor 
az ön anyja azt ajánlotta, hogy névtelen leve­
let küld a fiának ... a levél aztán fel fogja 
nyitni az ön szemeit. Ez sok volt. Az utolsó 
talákozás rémes perezében fellázadt egész ben­
sőm a hűtlen vád ellen. Nem akartam ön 
előtt hűtlennek látszani. Hanem az anya megtalálta 
azokat a szavakat, amelyek a szivemig értek. 
Mi asszonyok könnyen megértjük egymást — 
és én megesküdtem az ön anyjának, hogy nem 
látom viszont többé önt . . . így vásároltam 
meg a boldogságát a magaménak az árán.

— Cécile 1
— És még sem kellett volna önnek abban 

a névtelen levélben hinne 1 Ma, harmincz év­
vel a szivem drámája után, ma érzem, hogy ak­
kor kettőnk között én szerettem mélyebben 
és igazabban.

Az öreg ur szemeiben összfutotf a köny.
— Az, barátnőm . . barátnőm . . . miért 

nem tudtam ezt ? mem értettem meg önt.
Cécile halhan felelte :
— Talán jobb igy . . . Ne zúgolódjunk a 

í sors ellen . . . Önnek különben sincs nagy oka 
1 panaszkodni az élet ellen ...

— De ilyen öníeláldózás I . . ez több a hö- 
‘ siességnél.

— A fehér hajú asszonyság arczára gyönge 
i pir szökött. Szép szemeiben mosolyba olvadt a 
! tekintet. Aztán kezét az övébe téve, halkan csak 
j azt felelte :

— Nem barátom, nem hősiesség volt —- 
i hanem szerelem 

másféle választásról hallottam! Meg vagyok 
arról győződve, hogy a közösség a két állam 
közt a választások eredménye által érintetlen 
marad. Közgazdasági szétválásról beszélnek. 
Minden egyébbtől eltekintve, meg kell gon­
dolni, hogy a gazdaságilag különálló Magyar­
országra a Balkán szlávjai nagy veszedelmet 
jelentenének.

Az újságíró figyelmeztette báró Becket a 
függetlenségi pártnak arra a követelésére, hogy 
őt távolítsák el a király környezetéből. A ve­
zérkar főnöke udvariasan meghajlott, aztán igy 
szólott:

— Ez nem az első eset, hogy azt a me­
sét költik rólam, hogy a magyarok ellensége 
vagyok. Soha nem voltam a magyarság ellen­
sége s érdekeltek mindig közbeléptem. A hon­
védség felállításáért én is dolgoztam s a hon­
védtüzérségért én is sorompóba léptem. Hogy 
emellett mint katonának meg vannak a ma­
gam nézetei, az minden katona előtt csak ter­
mészetes lehet. Erős, egységes hadseregért va­
gyok és ezért ellenzem a magyar vezényleti 
nyelvet. Plová lennénk, ha ez bekövetkezik ? 
A magyar vezényszót követné a horvát, a cseh 
a lengyel stb, Tehát láthatja, hogy éppen nem 
vagyok a magyarok ellensége.

Goluchowszki Tiszáról.
Amit itten sokan hiresztelték, hogy igy 

elejtették Tisza István grófot Bécsben, úgy ha­
ragszanak reája, hogy leghelyesebb, ha megy 
Gesztre gazdálkodni és vadászni, úgy látszik 
nem felel meg a valóságnak.

Egy bécsi híradás szerint Tisza István gróf 
és az ő kormányzati szelleme nem tekinthető 
elejtettnek a bécsi hatalmi körök által.

Goluchovszki gróf közös külügyminiszter a 
legutolsó udvari bálon a magyarországi ügyek­
ről beszélgetvén, a következő nyilatkozatot 
tette:

— Húsz év óta keresünk Magyarországon 
olyan embert, mint Tisza István gróf s midőn 
végre találtunk, elejtsük azért, mert a választás 
eredményét előre kiszámítani nem tudta ? Szó 
sincs róla! Ez a férfiú nekünk megbecsülhe­
tetlen.

Szemere Miklós jelöltsége.
Barabás Béla az aradi mandátumot tartja 

meg s lemond a vácziról, ahol uj választás 
lesz. A szövetkezett ellenzék a váczi kerület­
ben Szemere Miklóst jelölte, akit Révai Mór 
szabadelvű buktatott meg a széki kerületben.

Nem értik meg a magyart!
O felsége személye körüli minisztériumá­

nak egyik igen magas állású hivatalnoka a 
mostani tanácskozásokról azt mondotta magyar 
újságíróknak:

Mondhatom uraim, hazánk rég állott oly 
súlyos válság előtt, mint most. A legrosszabbtól 
tartok. Nem fognak berniünkéi itt megérteni. 
Még a király sem <. . ,

Városi köziigyek.
A városi közigazgatási bizottság ülése.

Nagyvárad város közigazgatási bizottsága 
tegnap délután tartotta rendes havi ülését.

A főispán és polgármester távollétében 
Bordó Ferencz főjegyző elnökölt; jelenvoltak: 
Rádl Ödön, Dús László, Mezey Mihály, Vasady 
Lajos, dr. Konrád Márk, Mihelfy Adolf, Mis- 
kolczy Barna, dr. Hoványi Géza, Papp Miklós, 
Lázár Márton, dr. Baróthy Ákos, Varró Do­
mokos, Huzella Gyula és Eleméry Ferencz 
jegyző

A megnyitás után felolvastatott a polgár­
mester jelentése a közigazgatás múlt havi állapo­
táról. A főbb adatok a következők:

l\ közegészségügyi állapot január hónapban 
úgy általánosságban, mint a deczember havi 

I állapothoz is viszonyítva, ugyszinte népmoz-
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galmi tekintetben is rosszabbodott. Az egész 
hónapban tartott, erősen hideg időjárás követ­
keztében fellépett az influenza, kapcsolatban a 
légzőszervek hurutos és lobos bántalmaival s 
rendkívül nagyszámú betegüléseket okozo t, 
úgy, hogy tüdő- és mellhártyalobban 23, tüdő- 
gümökórban pedig tizenkilencz halálozás tör­
tént.

A heveny fertőző betegségek is, habár 
nem szaporodtak, de súlyosabb lelolyásuak 
voltak.

Vörheny 34 esetben, 1 halálozással, ron­
csoló toroklob 17 esetben, 4 halálozással és 
hasihagymáz 11 esetben 4 halálozással.

A Szent László járványkórházban 20, a 
gyermekkórházban huszonkilencz beteg ápol­
tatott.

Január hóban született 71 fiú, 48 leány, 
összesen 119 gyermek.

Elhalt 78 fiú, 61 nő, összesen 139 egyén. 
Apadás 20. A halálozások városrészek szerint: 
Újvároson 30, Olasziban 35, Váralja-Velencze 
és Csillagvároson 28, a kórházakban 46. Öt 
éven aluli gyermek 42 halt el. Szegény beteg 
769 gyógykezeltetett az országos betegápolási 
alap terhére.

A január havi közbiztonsági állapot kielé­
gítő volt.

Lopás 58, hatóság elleni erőszak 4. hamis 
pénz forgalomba hozatala 7, csalás 5, sikkasz­
tás 6, életveszélyes fenyegetés 2, magánlak 
megsértése 2, vagyonrongálás 3, szemérem el­
leni bűntett 2 és testi sértés 17 esetben volt 
bejelentve.

A nyomozás 67 esetben sikeres 39 eset­
ben sikertelen volt.

Ezenkívül nyomozás teljesítetett a kir. 
ügyészség elrendelésére 41, más hatóságok meg­
keresésére 17 esetben.

Letartóztatva volt 111 egyén. Ezek közül 
az illetékes bírósághoz átkisértetett 29, eltolon- 
czoltatott 91.

Kihágási feljelentés 122 esetben téte­
tett. A lefolyt hónapban két öngyilkosság tör­
tént.

A közadók január havi bevételi eredmé­
nye nem volt kielégítő, mert 8709 kor. 49 fil­
lérrel kevesebb kincstári adó folyt be, mint a 
múlt év megfelelő időszakában.

Befolyt:
Kincstári adóban 8151 kor,, kamatban 166 

kor. 24 fill.
Betegápolási pótadóban 392 kor. 8 fill., 

kamatban 2 kor. 51 fill.
Hadmentességi dijakban 68 kor., kamatban 

28 fillér.
Iparkamarai illetékben 2151 korona 85 

fillér.
Házalást adóban 41 kor. 20 fill.
Eegyveradóban 4 korona, mely összegek 

a kir. adóhivatalba szállíttattak át.
Városi adóban 4440 kor. 94 fillér.
Vizdijban 1347 kor. 81 fillér.
Törvényhatósági útadóban 865 kor. 66 fill, 

folyt be.
A rendőrkapitányi hivatal, mint elsőfokú 

iparhatóság január hó folyamán 24 iparjogo- 
sitványt adott ki; ugyanezen idő alatt meg­
szűnt 6 iparüzlet.

A jelentést tudomásul vették.
A miniszterelnök leiratot intézett a köz­

igazgatási bizottsághoz a féléves jelentések 
szerkesztése tárgyában. A miniszterelnök mel­
lőzni kívánja az eddig szokásos száraz adat­
halmazt s ehelyett inkább az egyes törvények 
hézagaira, az ipari és kereskedelmi s más 
közéleti viszonyokra vonatkozólag észrevételek, 
vélemények és javaslatok közlését kéri. —
1 udomásul vették.

Mindjárt utánna a közigazgatási bizottság 
által az évforduló alkalmából felterjesztendő 
féléves jelentésre tették meg a szakelőadók 
jelentéseiket.

A jelentés felemlíti, hogy a nagyváradi 
kir. pénzügyigazgatóság hivatalainál kevés a 
személyzet s annak szaporítását sürgeti. A kir- 
pénzügyigazgató szerint a központi hivatalhoz
2 segédtitkár, 2 fogalmazó, a számvevőséghez

ÚJDONSÁGOK.

| + Bereczky Géza. I

Egy köztisztelet és közbecsülésben meg­
őszült derék férfiú: Bereczky Géza ny. káp­
talani főszámvevő, a 48-as honvédegylet elnöke 
tegnapelőtt, február 2-án elhunyt. A haláleset 
város és megyeszerte általános mély részvétet 
keltett és széles körben őszintén sajnálják a 
kiváló ember halálát. Alig két hónappal ezelőtt 
ülte meg a derék aggastyán életének egyik 
legboldogabb ünnepét: aranylakodalmát s akik 
akkor szeretettel, tisztelettel vették körül, — 
most néma fájdalommal állják körül kihűlt 
porait.

Bereczky Géza egy hosszú életet töltött el 
fáradhatlan munkássággal, jórészben a köz­
ügyek szolgálatában.

A nagyváradi 1. sz. káptalan uradalmában 
évtizedeken át mint kezelő tiszt, majd mint 
főszámvevő működött, s ezen díszes állásából 
vonult nyugalomba. De ezután is részt vett 
minden nemesebb irányú mozgalomban. Bihar- 
vármegyének régi, kiváló bizottsági tagja 
volt.

Mint ifjú, részt vett a nemzet szabadság- 
harczában, az utóbbi években pedig a bihar- 
megyei honvédegyletnek volt közbecsülésben 
álló elnöke.

Számtalan egyesület, jótékony és közmű­
velődési egyesületben tevékenyen működött. 
A nagyváradi kath. kör és a régészegylet 
buzgó pénztárnokát veszítette el benne. Vá­
lasztmányi tagja volt a Szent László menedék­
ház egyesületnek, a biharmegyei gazdasági 
egyletnek és a nagyváradi kath. legényegy­
letnek.

Néhány nappal ezelőtt a betegség ágyba- 
döntötte s szerető hitvesének, gyermekeinek 
odaadó ápolása, orvosainak gondozása daczára 
csütörtökön délben megszűnt élni.

Egyszerű, puritán életű férfiú volt mindig 
s ezen nemes jellemvonása még végakaratában 
is meghatóan nyilatkozott meg. Egész életében 
kerülte az ünnepeltetést, a pompát s csak a 
becsületes munkának élt. Végakaratában kije­
lentette, hogy kihűlt poraira ne tegyenek ko­
szorúkat. Istenbe vetett hittel jól betöltött, ál­
dásos életéért az Örökkévalótól várta az üd­
vösség koszorúját.

2 számtiszt; a kir. adóhivatalhoz a kisebbek- 
hez 1 1» a nagyobbakhoz 2 — 2, a nagyvára­
dihoz 3 személyre volna még szükség.

Az óvodák tandíját a mostani összegről: 
22 koronáról szállítsa le az állam.

Az iskolák további fejlesztését nem bírja 
a város s ezért az államsegélyt emeljék fel.

A sztrájkokat illetőleg az államépitészeti 
hivatalfőnök javaslatára bevették a jelentésbe 
azon óhajt, hogy a munkás szakegyletek hatá­
lyosabban ellenőriztessenek s az alapszabályok 
akként módosíttassanak, hogy a szakegyletek 
csupán szakdolgokkal foglalkozhassanak s a 
sztrájkok előkészítése a szakegyletekből kizá- 
rassék.

A közúti törvény akként módositassék» 
hogy a közúti alap csak utak és hidak építé­
sére és fenntartására legyen fordítható.

A tárgyalásra kitűzött apróbb ügyeket, 
felebbezéseket vita nélkül intézték el s az ülés 
véget ért.

Temetése ma, február 4-én délelőtt fél 10 
órakor lesz a Lukács György-utczai gyász­
háztól.

A család által kiadott gyászjelentés a kö­
vetkező:

Ozv. Bereczky Gézáné, született Derecskey 
Mária úgy a maga, mint alulirott gyermekei, 
unokái és az összes rokonság nevében a leg­
mélyebb fájdalommal tudatják, szeretett férjé­
nek, a legjobb édes apának, apósnak, nagyapá­
nak és testvérnek kolozsnémai Bereczky Géza 
1. sz. káptalan uradalom ny. főszámvevő, me­
gyei bizottsági tag, 1848 —49. honvéd-egyleti 
elnök, nagyváradi kath. kör és biharmegyei 
múzeum pénztárnoka, Szt.-László menedékház, 
biharmegyei gazd. egylet és a kath. legényegy­
let bizottsági tagjának stb. életének 75-ik, leg­
boldogabb és legpéldásabb családi életének 
51-ik évében, f. hó 2-án déli fél 1 órakor rö­
vid, de súlyos szenvedés és a halotti szentsé­
gek ájtatos felvétele után történt gyászos el­
hunytét. A megboldogult és kedves drága ha­
lott földi maradványai f. hó 4-én délelőtt fél 
10 órakor fognak Lukács György-v ■”> 28-ik 
számú házánál a róm. kath. egyház szertartásai 
szerint beszenteltetni és a prem. rend templo­
mában bemutatandó engesztelő szt. mise áldo­
zat után a várad olaszii sirkertben örök nyu­
galomra tétetni. Mely végtisztességtételre az 
elhunyt rokonai, barátai, kartársai és ismerősei 
tisztelettel meghivatnak. Nagyvárad. 1905, febr. 
2-án. Áldás és béke lengjen porai felett! Be­
reczky Gyula, Bereczky László, Bereczky Sán­
dor fiai, özv. Setti Károlyné szül. Bereczky 
Amália, Bereczky Sándor, Sény Károlyné szül. 
Bereczky Izabella testvérei. Bereczky Gyuláné 
szül. Pukács Anna, Bereczky Lászlóné szül. 
Szabó Irma, Bereczky Sándorné szül. Kleszner 
Sárika menyei. Bereczky Sándorné szül. Ko- 
vácsy Czelén, özv. Südy Györgyné szül. Korok- 
nay Róza, Sényi Károly sógornői, illetve sógora. 
László, Géza, Anna, Sándor, József, Tibor, Ma­
riska, Gyula, Iván unokái.

♦

Felhívás a biharmegyei gazdasági egylet 
tagjaihoz.

Egyesületünk egyik legrégibb tagja, Be­
reczky Géza, f. hó 2-án elhunyt, temetése f. 
hó 4-én délelőtt fél 10 órakor lesz a Lukács 
György-utczai (Kőfaragó-utczai) gyászházból, 
felkérjük ennélfogva az egyesület t. tagjait, 
miszerint egyesületünk e kiváló munkássának 
temetésén megjelenni szíveskedjenek.

Nagyvárad, 1905. febr. 3.
A biharmegyei gazd. egylet 

elnöksége.

Leégett szeszgyár.
— Nagy tűz a Moskovits gyárban. —
Óriási tűzvész pusztított tegnap este vá­

rosunk egyik legnagyobb ipartelepén, a Mos­
kovits Adolf és fia ezég szeszgyárában. A gyár 
nemrég épült három emeletes modern beren­
dezésű szeszfinomitója égett le, melynek lé­
tesítését az állam is elősegítette.

A tűz este egynegyed nyolez órakor ke­
letkezett eddig még ismeretlen okból. A gyár 
vezetősége rögtön tűzoltókért telefonált s pár 
perez alalatt csakhamar megérkezett a Vám- 
ház-utezán lévő tűzhöz az egész központi tűz­
oltóság. Mezey Mihály főparancsnok vezetése 
mellett a tűzoltók rögtön hozzá kezdtek a 
pusztító elem megfékezéséhez. Először a szom­
szédos házak tetejét locsolta egy csapat tűz­
oltó, hogy a háztetőkre özönével hulló szikrák 
ne fogjanak tüzet

Az első pillanatban a gyárépület meg­
mentéséről szó sem lehetett, mert már mire a 
tűzoltóság megérkezett a gyárépület harmadik 
emelete és padlása teljesen lángokban állott.

A tűzoltók emberfeletti erővel fogtak a 
munkához s csak ennek köszönhető, hogy a.
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közelben levő gyárak és épületek nem lettek 
a tűz martalékává.

A gyár tetőzete nyolcz órakor berogyott s 
ekkor attól kellett tartani, hogy a második 
emeletre is lecsap a tűz. De ez nem történt 
meg. A tetőzeten és a harmadik emeleten kí­
vül még leégett a teher felvonó torony is, mely 
teljesen fából volt készítve.

Az óriási tüzet csak esti 10 óra után si­
került a tűzoltóságnak teljesen eloltani. A hely­
színére a rendőrség és a mentők is kivonultak, 
de dolguk nem akadt.

A ma megtartandó tüzvizsgálat fogja ki­
deríteni. hogy mi okozta a tüzet.

TÁJÉKOZTATÓ.
Febr. 12. Kath. Szabad Liczeum matinéja.
Febr. 25. Kath. Szabad Liczeum estélye: dr

Károly Irén Előadása.
Márcz. 16. Kath. Szabad Liczeum böjti estélye. 
Apr. 6, Kath. Szabad Liczeum böjti estélye.
Apr. 29. Kath. Szabad Liczeum zárünnepélye 

(estély.)

* A püspök elutazása. Dr. Szmrecsányi 
Pál v. b. t. t. megyés püspök a tegnap reg­
geli gyorsvonattal, Brém Lőrincz egyhm. könyv­
tárnok kíséretében Budapestre utazott.

* Nem peticzionálnak. A Tiszántúl 
tegnapi számában irtuk, hogy a berettyó-uj- 
falui kerületben a kisebbségben maradt Ba- 
logh-párt peticzionálni készül és adatokat gyűj­
tenek, hogy Leszkay megválasztását megtámad­
ják. Irtuk azt is, hogy valószínűleg még 
jól meggondolják a dolgot, mielőtt ezt a költ­
séges passziót megkísérelnék. Most illetékes 
helyről úgy értesülünk, hogy ez a híresztelés 
a Balogh-párt egy-két korifeusa részéről azért 
történik, hogy némikép ellensúlyozzák óriási 
erkölcsi vereségüket és hogy eltérítsék Leszkay 
pártvezetőségét attól a szándéktól, hogy a 
Balogh-párt vesztegető és itató kortesei ellen 
a fenyitő feljelentést megtegye. De czélt nem 
érnek, mert a letétbe helyezett vesztegetési 
összegek és bizonyítékok már útban vannak 
az ügyészséghez, a Balogh-párti vesztegetők 
feljelentésével. Különben is a Leszkay-párt 
szavazói, bár ez megengedve van, még a vá­
lasztás napján sem kaptak egyetlen szivart 
sem, — a fuvarbért pedig —• hála hazafisá- 
guknak még nem ismerik I

* A főispán Budapesten. Dr. Beöthy 
László főispán a fővárosba utazott.

* Nyilvános vegyvizsgáló intézet. 
Parobek Anasztás nagyváradi születésű vegyész 
kérvényt adott be a földmivelésügyi miniszter­
hez, amelyben kéri, hogy a Biharmegyében és 
Nagyváradon felállítani szándékolt nyilvános

* vegyvizsgáló illetve mikroskopiai laboratóriuma 
részére a nyilvánossági jogot adja meg a mi­
niszter. A bemutatott iratok szerint Parobek 
Anasztász igen képzett vegyész, Németországban 
szerezte az oklevelét. Intézete is volt Németor­
szágban s több találmányáról a szabadalmat is 
bemutatta. A honvágy hozta haza s itt akarja 
érvényesíteni széles körű tapasztalatait.

* Nem kapunk szakiskolát. Évek­
éin sürgeti úgy Nagyvárad város közigazgatási 
szakbizottsága, mint a nagyváradi kereskedelmi 
és iparkamara és a nagyváradi ipartesület, hogy 
az állam állíttasson fel Nagyváradon egy íém- 
és faipari szakiskolát. Minden kérés azonban 
hiába való volt. De addig legalább reményie­
tünk, most azonban már befejezett dolog, hogy 
nem kapunk szakiskolát. A kormány kiküldöttje 
Nagyváradon járt. Ennek a nyilatkozata szerint 
czélttévesztett volna a fém- és faipari szakiskola

felállítása, mivel Nagyváradon 45 iparág van 
képviselve, mig a fa- és fémipari szakiskola 
alig 6—7 iparágra nyújtana előnyt, illetve ki­
képzést. E helyett azonban kilátásba helyezte, 
hogy a kormány időszakonként szakembereket 
küld le Nagyváradra, akik mindig más és más 
szakból rendeznek tanfolyamokat, Ez édeskevés. 
Igaz, hogy 45 ipatág van képviselve Nagyvá­
radon, de ezek között a legfontosabb a fa- és 
fémipar.

* Kinevezések. A m. kir. igazságügymi­
niszter Popa Terentius belényesi kir. járásbiró- 
sági dijnokot a nagyváradi kir. törvényszékhez 
Búzás István bánffy-hunyadi kir. járásbirósági 
dijnokot pedig a belényesi kir. járásbírósághoz 
írnokká nevezte ki.

* Gyászrovat. Pályája kezdetén, ifjúsá­
gának legszebb idejében szakított a könyörte­
len halál ketté egy jól indult életet, romba 
döntve az özvegy édes anya reményét. A most 
uralkodó influenza rövidesen végzett egy derék 
igyekvő, fiatalemberrel, Varga Gézával, a város 
ügyészi hivatalának szorgalmasan nem rég ki­
nevezett tisztviselőjével, ki nagy ambiczióval 
igyekezett a jogi képzettséget megszerezni. 21 
éves korában ragadta el a halál a szimpatikus 
ifjút, kinek haláláról a gyászbaborult előkelő 
családja a következő jelentést adta ki:

Özv. Varga Gáboré mint édes anyja, Berta 
férjezett Szentléleky Kálmánná, Margit, Piroska 

'testvérei és Szenléleky Kálmán sógora gyerme­
keivel, Kálmán Jstván és Lászlóval, valamint a 
többi rokonok nevében is íájdalomtelt szívvel 
tudetja forrón szeretett fia, testvér, sógora, ille­
tőleg nagybátyjuk Varga Gézának fiatal pá­
lyája kezdetén, 1905. évi február hó 3-án, d. e. 
11 órakor a halotti szentségek felvétele után 
életének 21-ik évében rövid szenvedés után 
történt gyászos elhunytét.

A boldogult drága hült tetemei f. hó 5-én, 
délelőtt 11 órakor fognak a Lukács György- 
utczai 825—16. sz háznál a róm. kath. anya- 
szentegyház szertartásai szerint beszenteltetni és 
onnan az olaszi-i sirtkertben örök nyugalomra 
tétetni.

Az engesztelő szent miseáldozat pedig 
folyó hó 6-án d. e. 10 órakor fog a premontrei 
kanonok-rend templomában az Egek Urának 
bemutattatni. Nagyvárad 1905. febr. hó 3-án. 
Béke lengjen a korán elköltözött porai fellett 1 

♦

Részvéttel értesülünk, hogy Gebe Mihályné 
szül. Acs Mariska csütörtökön 20 éves korában 
házasságának első évében elhunyt. Temetése 
ma délután 3 órakor lesz az Epres-kert I. számú 
gyászházból.

♦
Élete legszebb korában, 22 éves korában 

hunyt el február 2-án Mészár Irén, a Kádár 
János ezég 7 éven át volt alkalmazottja. Teme­
tése ma, február 4-én d. u. 3 órakor lesz a 
Körözs-utczai gyászháztól.

Messziről a Lajta menti Bruckból érkezett 
gyászjelentés tudatja, hogy hellbrücki nemes 
Schuck Károly, a vaskoronarend 3 osztályú s 
a Ferencz József-rend lovagja, több hadi érem 
tulajdonosa, a nagyváradi helyőrség két derék 
széles körben ismert tisztjének Schuck Károly» 
4. honvéd gyalogezredbeli s Schuck Richard 
cs. és kir. 37. gyalogezredbeli főhadnagyoknak 
édes atyja, Bruckban 72 éves korában elhunyt. 
Temetése csütörtökön ment végbe. Schuck Ká­
roly elhunyta közelről érintette Madaras Elek 
nyug, állami főreáliskolai tanárt és családját is.

* Mübaráíok figyelmébe. A »Magyar 
Mübutor Részvény társaság« főutezai raktárának 
kirakatában néhány nap óta egy kép köti le a 

járókelők figyelmét, mely bár Munkácsi erede­
tije után készült, a másoló festő, Pfeiffer Fe­
rencz művészi érzékére vall, kitől ezen munka 
után ítélve, eredeti alkotást is csak jót várha­
tunk. Melegen ajánljuk a fiatal festőt a müba- 
rátok szives pártfogásába.

* Tolvaj krónika. Bihar Diószegről tá­
viraton értesítette a csendőrség a rendőrséget 
hogy Gróf Zichy Tivadar ottani kastélyából egy 
vándorló iparos kinézésű egyén három öltöny 
férfiruhát, egy darab zöld kalapot, több rend­
beli fehérneműt s régi pénzeket ellopott. — 
Bácsi Ferenczné szül. Berger Ilona Vitéz-utcza 
506 sz lakásának fáskamarájából a lakat letö­
rése után női, férfi fehérnemüeket és ruhane- 
müeket ismeretlen tettes összesen 60 korona 
értékben ellopott. A nyomozás mindkét esetben 
folyamatban.

* Elveszett. Csütörtökön délután Szirmai 
Miksa kir. segéd tanfelügyelő a Kossüth-Lajos 
utczán egy dupla fedelű női arany órát rövid 
lánczczal elvesztett a becsületes megtalálónak 
aki az órát és lánczot a rendőrségnél a bűn­
ügy osztályban átszolgáltatja illő jutalmat ad. — 
Farkas Mórné szül. Sichemenn Regina brátkai 
lakos őrnagynó panaszolta, hogy ma délután 2 
és 3 óra között a Pável-utczától a Szent László 
téren Müller ezukrászdája, a városháza, Körös­
part Szent-László hid, Bémertér jobb oldali ré­
szén Dr. Halász fogorvos lakásáig vezető útvo­
nalon fekete kis kézi bőrtáskáját a melyben 
egy drb. Léderer Eleonora névre kiállított Lé- 
derer és Kálmán féle 100 korona névértékű de 
jelenleg 1000 koronát is meghaladó értékű 
részvény, 1 drb. a debreczeni »Első takarék­
pénztár« igazgatósága által Farkas Mórné ne­
vére kiállított 30 drb. Léderer és Kálmán féle 
részvény letétbe helyezését igazoló nyugta, az 
említett takarékpénztár igazgatójának egy levele, 
és drugériából vásárolt apró pipere és orvos­
szerek voltak elvesztette. A becsületes megta­
lálónak ha a táskát az értékpapírokkal együtt 
a bünügy osztályban beszolgáltatja a tulajdonos 
illő jutalmat ad.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Szombat'. A szülői ház. Frizzo III-ik fel­
lépte.

Vasárnap-, d. u. Frizzo fellépte, este Cax 
és Box. Frizzo fellépte.

Frizzo.
Ha már a színházat minden áron a leg­

közönségesebb darabokkal tömték meg eddig, 
akkor mégis csak helyesebb dolog az ügyes­
ségnek ezt a mesterét látni az Aszfaltbetyár 
és társai helyett. Frizzo igyekszik művészetté 
emelni az ügyességet, a Szigligeti-színház mos­
tani műsora pedig igyekszik sárba rántani a 
művészetet. ízléses ember pedig szívesebben 
gyönyörködik az emelkedésben, mint a sülye- 
désben,

Frizzo legnagyobbrészt a tavalyi műsorral 
lépett fel.

A zenélő csörgők, Cagliortro boszorkány­
konyhája, az uralkodók és zeneszerzők képmá­
sai és mikor végül »Frizzo eltűnik«: mindezt 
tavalyról jól ismerjük, de azért szívesen meg­
néztük az idén is.

Egyéb mutatványaiban, egyszemélyes szín­
darabjaiban megint csodálkozást keltett azzal 
az ügyességgel és gyorsasággal, ahogy átöltö­
zött. Kár, hogy a szerpentin-táncznál a villa­
mos fényvető makacskodott s többször fel­
mondta a szolgálatot. Viszont az uj müsorszá- 
moknál volt néhány igen szép díszlet s külö­
nösen meglepett a légbe emelkedő fekvő nő 
mutatványa.
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Ennek a mutatványnak a nyitját sokan 
szerették volna kitalálni, de hiába. Frizzo úgy 
rendezte ezt a mutatványt, hogy elragadta vele 
a közönséget.

Előzetesen a Virágfakadást adták csütör­
tökön, Berlányi Vanda, Tóth Elek, Bognár» 
Benkő Jolán remekeltek. Tegnap a Szép Ga- 
lathe ment Frizzo előtt.

Frizzo harmadik estélye. Ma este 
lép fel Frizzo átváltozó művész harmadszor a 
Szigligeti színházban. A ma esti műsor egé­
szen uj számokból van összeállítva, csupán az 
»Aya« czimü szenzácziós mutatvány marad az 
előbbi műsorból fenn, amelylyel az eddigi elő­
adásoknál is legnagyobb mértékben lekötötte a 
nézők figyelmét. A Frizzó előadását megelőzi 
»A szülőiház* Karczag Vilmos poétikus bájos 
kis vigjátéka, amelyet T. Pogány, Berlányi, 
Tóth Elek és Bognár János játszanak végig. A 
Frizzo vasárnap délutáni előadásának helyárai 
a következők lesznek: Nagypáholy 10 kor., 
páholy földsz. és I. emeleten 8 kor., II. em. 
páholy 6 kor., zsölye 2 kor., körszék 1 kor. 
60 fillér, támlásszék 1 kor. 20 fillér. Emeleti 
ülőhelyek, valamint az összes állóhelyek ren­
des helyárakkal maradnak.

János vitéz uj díszletei. A budapesti 
Király színház szenzácziós újdonsága a János 
vitéz czimü operett, amely megszakitás nélkül 
halad a 100-ik előadáshoz, lesz a színház leg­
közelebbi premierje. Ennek a darabnak az uj 
díszletei már megérkeztek s a napokban álta­
lános tetszés mellett csomagoltattak ki, hogy 
rámákra huzva mihamarabb színpadra kerül­
hessenek.

IRODALOM.
Keresztény Magyar Ifjúság czimü 

társadalmi és irodalmi lap legutóbbi száma most 
jelent meg dús tartalommal. A kitünően szer­
kesztett folyó irat közleményeket hoz többek 
között Prohászka Ottokár dr. V Kerékgyártó 
Árpád, Harsányi Lajos, Tyápai Ede, Gyárfás 
Elemér tollából. A Keresztény Magyar Ifjúság 
tőszerkesztője ifj. Mailáth György gróf; előfi­
zetési ára egész évre 8 korona.

Hangverseny. A zenekedvelők egyesü­
lete által fenntartott nyilvános zeneiskola 
csütörtökön délután tartotta ez évi hangver­
senyét szép számú közönség jelenlétében. Ro­
senzweig Fruzina és Mazalik Gabriella 4 kézre 
játszottak egy zongora darabot. Szabó Irma 
hegedüjátéka, valamint a László József, Glück 
Antal, Maralik József és Mazalik Nándor vo­
nósnégyese egyaránt nagy tetszést arattak. 
Pongrácz Margit egy ábrándot játszott hege­
dűn igen szépen. Benőre Róza precziz zon­
gorajátéka után Mazalik Nándor gordonkajáté­
kában gyönyörködött a közönség. Végül Gá- 
bel Etalka mutatta be zongorázásban kifejtett 
előrehaladását. A kis szereplőknek egyaránt 
kijutott a tapsból, nemkülönben a zeneiskola 
kiváló tanárainak Mazalik József és Resch 
Mihály uraknak is, kik a vezetőséggel együtt 
sem fáradtságot sem áldozatot nem kiméinek, 
csakhogy a zeneiskola felvirágzását minél in­
kább előmozdítsák.

EGYESÜLETEK.

Felolvasó ülés a Jogászegyletben. 
Ma szombaton d. u. 5 órakor a nagyváradi 
»Jogászegylet* íelovasó ülést tart az Igazságügyi 
palota I sŐ emeleti tanácstermében, melyen dr. 
■Ágoston Péter kir. jogakadémia tanár, egyesületi 
tag fogja felolvasni »A követelés és zálogviszo­
nya« czimü értekezését. A felolvasó ülésre az 

egyesületi tagokat s az érdeklődő jogász közön­
séget ez utón hívja meg az egyesület elnöksége.

Igazságszolgáltatás.
A február havi esküdtek. A nagyvá­

radi királyi törvényszék tegnap délután tartott 
teljestanácsában sorsolták ki a február havi es­
küdteket. Kilettek sorsolva:

Márkus János Tivadar (Belényes), Magos 
Elek (Báránd) Biró János (NagyszalontaJ, Csáki 
János (Sáap), Urbanovszky Lajos irodatiszt, 
Gyöngyössy István (Saap), Varga Pál (Papta­
mási), Cser János csizmadia, Oláh György hen­
tes, Zámbory László Govrik Kálmán (Less), 
Deutsch Simon Lánczi Józef dr. Dienes Lajos 
(B.-Szt.Márton), Karger Sándor Duma Flórián 
dr. Jakab József (Mezőtelegd), Bereczky Lajos 
Juricskay Ákos (Mezőkeresztes.) Schwartz Ber­
talan Vulcán József Csathó Gyula (Kötegyán), 
Mezey Mihály Pinkász András (B.-Ujfalu), Papp 
Gusztáv (B.-Diószeg), Kelepecz Dezső Tarsoly 
Ferencz Csordás Alajos Tardi Sándor (B.-Uj­
falu) mint rendes esküdtek; Kovács István Do­
bos Menyhért László József Bozsik István Hol- 
lósy Jenő ifj. Radovics Sándor Deák György 
Frőlich József Oláh Lajos Kaufmann Márton 
mint pótesküdtek.

A február havi esküdtszéki tárgyalások 
egyébként meglehetősen későn, húszadikán 
kezdődnek.

MULATSÁG.
Farsangi naptár.

Február 5. A kath. legényegylet bálja a Zöld­
fában.

Február 11. Postások bálja a Zöldfában.
Február íj. Izr. nőegylet estélye a Sasban.
Február 18. Várad-velenczei kath. kör bálja a 

Zöldfában.
Február 28. Tisztibál a Csarnokban.

A biharmegyei és nagyváradi nö- 
egylet bálja.

A mit már évek hosszú sora óta nélkü­
löztünk városunkban, tegnap este megláthattuk: 
egy fényes, fesztelen elite bált.

Hiába, a nőegylet agilis rendezői gárdája, 
ha hozzáfog valamihez, annak okvetlen sike­
rülni kell.

Pont nyolcz órakor már megteltek a Csar­
nok összes termei.

A jelmezesek és álarczosok, külön a höl­
gyek, külön a férfiak a mellékteremben gyüle­
keztek és onnan vonultak be valódi festői me­
netben a Rákóczi-induló hangjai mellett a nagy­
terembe.

Legelőszőr is az álarczosok villanyozták 
fel a társaságot.

Tarka csoportban, különféle szinü domi­
nók, japán gésák, kártyavető czigányleányok 
stb., akik mindjárt megkezdték szellemes évő- 
désüket — a jelmez és álarcz nélkül le­
vőkkel.

Egy pillanatra azonban abba kellett hagy- 
niok. Újabb bevonulás. A négy évszak: A ta­
vasz, nyár, ősz és tél vonult be ötletes sikerrel 
allegorizálva. Általános derültséget keltett a kis 
Zubor Andor az Ősz csoportjában, mint Bacchus, 
czipelvén egy majdnem nagyobb kancsót, mint 
ő maga.

Utánuk bevonult magyar lakodalmas me­
net. Elől műkedvelő czigányok Mezey Mihály 
és Gyula vezetése alatt, utánuk hosszú sora a 
szép magyar lányok és menyecskéknek, meg 
magyar legényeknek. Valóban impozáns látvány 
volt a vidám zajos menet, a mint hangosan, 
zeneszóval és lövöldözve körül járták a termet. 
Mind nagyon jól néztek ki. A hölgyek külö­
nösen.

A férfiak közül kitűntek Ktajcsovits és 
Reiber főhadnagyok, mint vőfélyek, Jelinek 
Géza mint násznagy, Medvigy Pista, Persz Feri 

és Kazay Kálmán mint székely góbé és dr 
Szirmay Lajos kórházi segédorvos XVIII. szá­
zadból való huszártiszti ruhában.

Alig ért véget a lakodalmi csárdás, az 
egész közönség kört formált, hogy helyet en­
gedjen négy fekete harisnyás, sárga nadrágos, 
vörös frakkos, fatermörderes négernek, a kik a 
cake-walkot járták el. Nem kötelességszerüen 
irom, de oly ügyesen járták, hogy a közönség 
mind a négyőjüket: Péterffy Elemért, Pekano- 
vits Istvánt, Nesztor Józsefet és Géczy Imrét 
zajosan megtapsolta.

Evvel a müsorszerü jelenetek ki lévén 
merítve, kezdetét vette a táncz és álarczosok 
uralma. A csapat időközben bajazzókkal és 
újabb dominnókkal szaporodott, akik közé 
kellemesen vegyültek be a jelmezek: virágok, 
portugálok, barátok, csuhások, törökök, stb. 
állandóan derűt és vidámságot keltve.

Hogy kik voltak jelen ? Rég nem hárult 
oly nehéz feladat tudósítóra, mint az, hogy 
összeírja mind azon bájos szépségek neveit, 
kik az estén részt vettek.

Jelmezbe voltak (és miután később le­
leplezték magukat, ide irom az álarczoso- 
kat is.)

Asszonyok-. Butyka Lajosné (magyar nem- 
zetes asszony), Szentléleky Kálmánná (magyar 
menyecske), Putnik Bőláné (magyar), Papolczy 
Károlyné (magyar), Szepessy Béláné (magyar), 
Batig Ferenczné (japán), Grunwald Henrikné 
(hunyadmegyei), Telcser Mátyásné (czigány), özv. 
Szkalák Józsefné (japán), özv. Tapolcsányi lm- 
réné (spanyol), Fischer Oszkárné (szerb), Stachó 
Jenőné (magyar), Moskovits Józsefné (fehér do- 
minno), Moskovits Miksáné (fekete dominno), Kol- 
lányi Ferenczné (magyar) stb.

Leányok-. Csányi Giziké (pipacs), Szokoly 
Ilonka (százszorszép), Márkus Rózsika (magyar), 
Böszörményi Tilda (japán gésa), Varga Adél (ma­
gyar), Rozslay nővérek (magyar), Imrik Mártha 
(balatonvidéki), Sonnenfeld Alicze (spanyol), Mi- 
helfy Rózsika (elszászi)f Szondy Erzsiké (délvidéki), 
Varga nővérek (magyar), Kugler Mariska (albán), 
Kazynczi Mariska (búzavirág), Király nővérek 
(délvidéki), Telcser Salolta (czigány), Bócz Ilonka 
(délvidéki), Kohn Ilonka (spanyol), Berger Adél 
(spanyol), Polgár nővérek (rococo), Giraud Vilma 
(japán gésa), Agnelly Irén kék dominno) stb.

Azonkívül jelmez nélkül:
Asszonyok'. Özv. br. Gerliczy Félixné, Erőss 

Rezsőné, dr Váry Albertné, Rimanóczy Kálmánné, 
Meskó Boldizsárné, Miskolczy Ferenczné, Miskolczy 
Barnáné, Markovits Antalné, örley Kálmánné, Fi- 
czek Lajosné, Békéssy Józsefné, Mezey Vilma, Gé­
czy Lajosné, Persz Adolfné, Hranyiczky Károlyné, 
#zv. Julier Vilmo-né, Élő Jánosné, özv. Polgár 
Gyuláné, Márkus Jánosné, Rozslay Gézáné, özv. 
Kazinezyné, Varró Domokosné, özv. Király Viktorné, 
özv. Stépán Istvánné, Oszlerlamm Árminné, dr 
Imrik Pélemé, Fássy Lajosné, Ardelean Jusztinné. 
Tapfer Mártonná, Bócz Gézáné, ifj. Kohn Sámuelné, 
Sebessy Józsefné, Bary Józsefné, Palzkó Aladárné, 
Böszörményi Gézáné, Szunyogh Lórándnő, Molnár 
Lajosné, özv. Péterffy Istvánná, Pekanovits Imréné, 
Schwarcz Gézáné, Szokoly Tamásné, Lukács Gé­
záné, özv. Sonnenfeld Józsefné, Mihelfi Lajosné, 
Szondy Vilmosné, Kugler Antalné, özv. Heringh 
Sándorné, Palánkay Károlyné, Stettner Istvánné, 
Veress Lászlóné, Papp Imréné, Török Lászlóné, 
Bihary Károlyné, Vidosits Gyuláné, Gréger Józsefné, 
dr Plopu Györgyné, Komzsik Alajosné, dr Lázár 
Aurélné, Fekete Károlynő, özv. Löblő Henrikné, 
Kiss Döméné, Márkus Bernátné, Schönfeld Sámuelné 
Salamon Benedekné, Eisele Ferenczné stb.

Leányok-. Rimanóczy Ilonka, Miskolczy Ágnes, 
Miskolczy Lili, Markovits Vili, örley Anna, Julier 
Margit, Lukács Lenke, Hegyesi nővérek, Abray 
Gizi, Rimler Margit Pekanovits Margit, Sebesy Er­
zsiké, Lakos Ilonka, Zelizy Rózsika, Kiss Nóra, 
Nabraczky Ella, Imrik Bella, Stauber Ida, Heringh 
Erzsiké, Gré.er Ilonka, Kriszta nővérek, Komzsik 
nővérek, Burger Ferike, Rosenberg Frida stb.

Notabilitdsok: Steinsberg Mór altábornagy, 
Miskolczy Ferencz alispán, Békéssy József, br. Karg 
János, Kivenot Oszkár ezredesek, Erőss Rezső, 
Mezey Mihály, Hranyiczky Károly, Varró Domokos, 
Nagy József, Géczy Lajos, Ficzek Lajos, Böször­
ményi Géza, Oszlerlamm Ármin, dr Imrik Péter, 
Fássy Lajos, dr Szolcsányi Hugó, Materny Imre.
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Es ez a vidám úri társaság a legnagyobb 
fesztelenséggel társalgóit egymással, az egész 
termet olyan jóleső otthonosság töltötte be és 
sehol semmi feszélyesség, mert ha lett volna, 
úgy a mindig kéznél kapható dominók vagy 
calicók rögtön ott termettek és kedves évődé- 
siikkel felvillanyoztak mindenkit, nem törődve 
azzal, hogy gyakran le lettek leplezve az is­
mert szálló igével:

— Ismerlek szép maszk!
Megemlítve azt, hogy a négyeseket (nagyí­

tás nélkül) 120 pár tánczolta, jóleső kötelessé­
get teljesítek, hogy egy olyan estélyről számol­
hatok be, mely úgy erkölcsi, mint anyagi ‘•c- 
kintetben fényesen sikerült. (He.)

fázisait: Gorkij, igazi nevén Alexej 
vitza Pjeszkov született 1862. márczius 
Nisni-Novgorodban.

1878. kifutó egy czipőüzletben.
1879: tanoncz egy rajzolónál.
1880: konyhafiu egy gőzhajón.
1883: munkás egy pereczespéknél.
1884: ........................
1885:
1886:
1887:
1888:
1889: vasúti őr.
1890: vasúti felügyelő, ügyvédbojtár.
1891: megírta első elbeszélését a «Makar

Maxirno-
J4-én

favágó, teherhordó.
péklegény.
Kardalos egy operatársaságnál.
almaárus.
öngyilkossági kísérletet követett el.

TÁVIRATOK

szabadelvű­
it ogy mi kép 
nézve szük- 
válság ide-

kihallgatása

Andrássy Gyula a királynál.
Bécs. január 3. (Saját tud. távirata.) 

Andrássy Gyula grófot a király ma dé­
lután 1 órakor külön kihallgatáson fo­
gadta. A király megbízta Andrássy! hogy 
tárgyaljon az ellenzékkel, a 
ekkel és pártonkivüliekkel, 
lehetne az államháztartásra 
séges dolgokat biztosítani a 
jére.

Andrássy Gyula gróf 
másfél óráig tartólI.

[Bécsi vélemény a magyar vál­
ságról.

Mapest, febr. 3. (Saját tud. táv.) 
Bécsben irányadó körökben a magyar 
helyzetet roppant bonyolultnak tartják. A 
bécsi államférfiak körében általában az 
a meggyőződés, hogy a válságból nehéz 
lesz a kibontakozás.

Szavazati joggal biró nők.
Budapest, febr. 3. (Saj. tud. táv.) 

Odessza főkormányzója megengedte, hogy 
a városi előzetes választáson a nők is 
szavazhassanak.

Andrássy Tiszánál.
Budapest, febr. 3. (Saját lúd. 

Andrássy Gyula gróf kihallgatása 
hosszasan beszélgetett Goluchovszki 
ügyminiszterrel.

Andrássy mikor a kihallgatásról 
kására érkézéit az asztalon Tisza névje­
gyét találta. Andrássy fel 3 órakor jött 
el a királytól s egyenesen Tiszához haj­
tatott, kivel hosszasabban diskurált a 
helyzetről.

Az orosz forradalom.
Berlin, február 3. A czár ellen elkövetett 

újabb merényletről Pétervárról zavaros tudósí­
tások érkeznek. Az egyik tudósítás szerint a 
czar kocsiját érte a bomba, megölte a lovakat, 
kocsist, inast és a kisérő kozákok közül hármat, 
a másik tudósítást szerint a czár kisem moz­
dult és ki nem kocsikázott sehova, hanem a 
minapi merényletet ismételték meg. A czár 
dolgozószobájában robbant fel egy bomba. ~ A 
bomba iszonyú pusztítást vitt véghez a szobában 
és épületben, de emberéletben nem tett kárt.

Gorkij szabadlábon.
Pétervár, február 3. Gorkij Maximot sza­

badlábra helyezték,
Maxim Gorkij kalandos életének megvilá­

gítására a Neues Wiener Tagblatt a következő 
táblázatban mulatja be Gorkij életének egyes

1891: megírta első elbeszélését 
Tsudra»-t.

1903: világhírű iró.

A nép és a katonaság’.
Budapest, február 3. (Saját tud. táv.) 

Lölben a sztrájkotok a katonasággal meg­
ütköztek. A nép közül többen rálőttek a 
katonákra. Sok katona súlyos sérülést 
szenvedett; a sztrájkolok közül is többen 
megsebesüllek.

Felkonczolt rablók.
Budapest, febr. 3. (Saját tud. táv.) 

A sztrájkotok elárulták a varsói üzlet­
rablók búvóhelyét. A katonaság elfogta a 
rablókat, kik közül a nép többet felkon­
czolt és felakasztott.

Újra kitör a sztrájk.
Mapest, febr. 3. (Saját lúd. táv.) 

Peteryárról jelentik, hogy olt attól tarta­
lom i, 

ismerik el meg- 
embert, a 

..........a mun- 
küIdőit ség 

voltak, nem

hol a közelálló fák sűrű ágai elzárják a ki 
látást.

Aztán megcsókolt, néhány nyájas szóval 
azt a reményét fejezte ki, hogy boldogok le- 
szünk együtt s miután megígérte, hogy Mar- 
got-t felküldi hozzám, kiment a szobából.

Az ablakok be voltak téve, — későbben 
rájöttem, hogy a friss levegő kizárása e ház­
tartás egyik sajátsága volt. A kandallóban 
égett a tűz, a szoba nagyon melegnek, a le­
vegő fojtottnak látszott. Az ablakhoz’ mentem 
kinyitottam s a széles párkányra támaszkodva’ 
a vidék szépségében gyönyörködtem. A zöld 
mezőn, a fák alatt, apró csoportokra elszórva 
szarvasmarhák legelésztek, távolabb erdők sö­
tét vonala látszott, mögötte a lemenő napnak 
most is égő piros fénye.

A mint sokáig néztem ezt a 1 .
kém előtt feltűnt a távoli széles tájnak az 
része, hol a mi kunyhónk állott. Láttam 
sátrak fehér ponyváját, a társzekereket, 
kaffereket a tűz körül, a mint vacsoráinkat 
főzik és láttam Bertit a sátor ajtajában állva, 
pipájában a szájában.

(Folyt. köv.J

MUTTER

képet, lel- 
a 
a

Mély tisztelettel van szerencsém nagyra- , r. 1*. ______ -i . i?/* . • - . . ■:

táv ) 
elölt 
kül-

l&-

nak, hogy a sztrájk újból ki fog 
mert a munkások nem i___'
bizoltjokul azt a tizenhárom c... 
kik nevükben a czárnál áriak. A 
kaadók azt mondják, hogy a 
tagjai a munkadók emberei 
pedig a sztrájkotoké.

TO
REGÉNYCSARNOK.

| becsült megrendelőim szives tudomására hozni, 
jj hogy az általam alapított Lebovits és 
« Grosz czégből, mint az üzlet tulajdonképeni ' 
| szakértő vezetője kiléptem. Szabad legyen 
| tehát arra kérnem igen tisztel t megrendelői- | 

met hogy további szives rendeléseikkel régi C
í Bazár épüieibeli (színház oldal) helyi- í 
I ségemben méltóztassanak felkeresni, ahol a | 

mérték vételt személyesen teljesítem. Ha | 
tehát bárki az én nevemben akarna eljárni, j 
tisztelettel kérem mint illetéktelent visszauta- ’ 
sitani. Magam pedig továbbra is minden 
erőmből iparkodom, hogy a közönség me^- 1 
tisztelő bizalmára ezentúl is érdemes jegyek. I

Felhívom a t. közönség szives figyelmét I 
a műhelyemben készült legelegánsabb í 

színpadi és l)álí*c%ipöhre, I 

melyek kizárólag nálam szerezhetők be. Ké­
rem a közönség további jóakaratu támoga­
tását s maradtam kitűnő tisztelettel

LEBOVITS MIKSA
a Szigligeti-Szinház czipőszállitója 

(Bazár-épület, színház felőli oldal) !

Angolból átdolgozva.
A szegény öregaszony

40

n szegény öregaszony sírni kezdett 
t„r/?aZ,an’ ,?ogy ellentállottam nevetésre kész- 
eXi?aJ " °SagOmna]<’ to-ájasan simogattam a 

kezeit s megnyugtattam.
— Ez nagyon kellemes fogadás lesz 

ha megcsókol és azt mondja, hogy szívesen 
lat és örül megérkezésemnek. sz>vesen

Valóban nagy megkönnyebülést érez- 
iahmTr°n a“a'n’ h°gy aZ én győzőm nem 
valami ceremómás perszóna, a milyennek kén- 
hérCh< hane'n SZeHd hangU’ nyá>as arcu ít' 
néi hajú, szép öregasszonyka, a k t — uc,v 
éreztem - nagyon könyü lesz megszeretni 
OdaUrlMtam az arcon,a,, hogy csókba még 
ho»v‘)Í PCr' mUlra “ ™Sa,n ”m lud°A 
hogyan — anny.ra összebarátkoztunk, hoev 
egymás mellett ültünk s vidáman csevegtünk 
az én utazásomról, a gőzhajón levő emberek­
ről, s mmdenfélékről. De koronkint még min­
dig oly csudálkozva nézett rám, minthf egy 
elSr K?XVfadíÍllat Ü'ne mellettC’ n,in® 
cioszor iát életében,

Majd maga kisért fel a szobáimba, két 
egymásba nyíló csinos szobába, melyek — leg- 
f’ímni Vf?61” ~ pompásan voltak bútorozva. 
Örülni látszott, midőn a bútorokat s a csinos 
Suí dlcsértem s az ablakokból nézhető 
szép kiláitást bámultam.
En váTaSní^’ éde®ern’ h°gy 8zere‘i a lakást. 
7 bS‘i ezeket a szobákat, főképpen 
a kiáhtás kedvéért. Sokkal szélesebb, nagyobb 
itt minden szoba, mint a ház másik oldalán

oly

Figyelem!
Pénzt takaríthat meg mindenki, ha 

elsőrangú és dúsan felszerelt áruházamat 
felkeresi, hol még e héten minden férfi, 
női és gyermek jäger alsók, sapkák, téli 
keztyük, czipők, 
árusittatnak el.

Kérem erről 
dést szerezni.

„ -----------. ívű

nyakkendők gyári áron

mindenkinek meggyó’ző-

Szép Mihály.
Fö-utcza (Bazár-épület.)

KÖZGAZDASÁG.
Az Általános Takarékpénztár 

közgyűlése.
Az Általános Takarékpénztár részvénytár­

saság, f. hó 2-án tartotta harmadik évi rendes
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közgyűlését, a részvényesek élénk érdeklődése 
mellett. A közgyűlést Boráé Ferencz ig. elnök, 
a jegyző könyvet Dr. Adorján Armin intézeti 
ügyvéd vezette. Először Lővinger József titkár 
felolvasta az igazgatóság jelentését, mely a múlt 
év kedvező eredményéről ad számot.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az 
igazgatóság jelentését azon felosztási javaslattal 
együtt, mely szerint a 16,729 korona 9 fillér 
tiszta nyereségből osztalékra fizettessék rész­
vényenként 5 koronájával 5000 korona, tarta­
lék alapra 6305 korona, igazgatósági jutalékra 
1672 korona 90 fillér, a felügyelő bizottság 
jutalélára 501 korona 87 fillér, tisztviselők és 
ügyeszi jutalékra 1520 korona, jótékony czélra 
és pedig: a gyermekbarátnak 20 korona, a 
népkonyhának 20 korona, elagott iparosoknak 
15 korona, kereskedelmi iskolának 15 korona, 
népkönyvtárnak 20 korona, polgári iskolai ta­
nulmányútra 10 kor., összesen 100 korona és 
tisztviselő nyugijalapra 500 korona.

Az igy fennmaradt 1129 kor. 30 fill, pe 
dig átvitetik az 1905. évi nyereség számlára. 
A felügyelő-bizottság jelentésének elfogadása 
után a közgyűlés a felmentvényt egyhangúlag 
megadta. Egyúttal a leköszönő igazgatóságot és 
pedig Bordé Ferencz, Mitteiler Ede, Berkes 
Bertalan, Friss Manó, Mezey Ödön és dr Ador­
ján Ármin szintén közfelkiáltással újra megvá­
lasztotta 3 évre, felügyelőkké pedig Szűcs 
Gézát, Rosinger Jakabot és Teszler Simont.

Választmányi tagok lettek a kisorsoltak 
helyeire Schwarcz Farkas, Szántó Dezső, 
Schvarz Mór, Spirer Menyhért, Sonnenvirt 
János, Wawtock Fülöp, Weisz József, dr Ador­
ján Emil, Dán Márton, Kovács Ákos, Lévay 
Márton, Mezey Izidor, Nuszbaum Gyula, Wenk- 
ner Mór és Rósinger Péter. A közgyűlés ez­
után az igazgatóságnak és felügyelő' bizottság­
nak eredményes működéséért köszönetét sza­
vazott.

I Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.
—---------------------------------------------- -- ------------- -----------------  --------------------------------- . 1.1 II. I   ___1

SZENT LÁSZLÓ KÖNYVNYOMDA
Nagyvárad, Apácza-idcza 3. szám

Művek 

folyóiratok, hírlapok, 
vonaliatok, 

gazdasági nyomtatványok, 
egyházi, községi 

és egyéb 

hivatalos nyomtatványok, 
körle velek, 

levélboritékok.

Nagyvásár. Berettyó-Ujfaluban e hó 1. 
és 2-ik napján volt a nagyvásár. A baromvá­
sár elég népes volt, a felhajtás is elég nagy, 
de vevő nem sok akadt. A kirakó vásár elég 
gyengén sikerült.

Hivatalos árfolyamok.
A budapesti áru • és értéktőzsde 1905. febr. 3-án 

Magyar aranyjáradék 4®/0 — — — 118.40
Magyar koronajáradék 4»/0 — — — 98.90
Magyar koronajáradék 3l/,% — — 89.75
Magyar földteheni entesitési kötvény 4% 98.30
Horváth-szlavon földtehermentesitősi kötvény 98.50 
Magyar nyeremény sorsjegy-kölcsön — 213.— 
Titza-szab. és szegedi sorsjegy-kölcsön — 167.— 
Osztrák járadék papírban — — — 99.90
Osztrák járadék ezüstben — — — 10.03
Osztrák járadék aranyban — — — 11950
Osztrák korona járadék — — — — 100.__
1860. oszt, államsorjegyek — -- — 15.775 
Osztrák msgyar bankrészvény — — — 16.30
Magyar hitelbank részvény — — — 78.650 
Osztrák hitelbank intézeti részvény — 9.74— 
Osztrák-magyar államvasuti részvény — 645.50 
20 frankos arany (Napolendor) —- — 19.08 
Német birodalmi márka— — — — 117.37
London vista — — — — _ __ 240.25
Páris vista — — — — — __  95.60
20 márkás arany — — — — — 23.50

A szorkesztésúrt felelős:

Dr. V U C S K I C S GYULA.

20—1905 vgrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a székelyhídi kir, járásbíróságnak

Elvállal és készít: 

ízléses kivitelben 
mindennemű 

nyomdai munkákat 
jutányos árak mellett.

Vidéki rendelések gyorsan és pontosan eszközöltetne^ 

1904. V. 259. számú végzése folytán Szabó 
István micskei lakos végrehajtó javára, Döm- 
gödy Árpád jankatalvai lakos ellen 297 kor. 92 
fii. s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehaj­
tás alkalmával birólag le foglalt és 716 kor. 
fillérre becsült butornemüek, kulcsos és hajlított 
hámu lószerszám, üsző, óra, függönyök sző­
nyegek, szekér gazdasági szerek stb -ból álló 
ingóságok, 297 kor. 92 fii., eddig összesen: 
155 kor. 20 fii. per-, végrehajtás kérési és 
foganatositási, továbbá 2 kor. 80 fillér árverés 
tüzési költség erejéig nyilvános árverés utján 
eladatnak.

A bejelentett eddigi törlesztés összesen: 
Mely árverésnek a székelyhídi kir. járás­

bíróságnak 1904-ik évi V. 250/18. számú vég­
zése folytán a helyszínén, vagyis Janka- 
j alván alperes lakásán leendő eszközléséreipop. 
évifebruár 8-ik napjának délelöttfél zz órája 
határidőül kitiízetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveré­
sen, az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is, 
eladatni fognák.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz 108. §-ában megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

A mennyiben ugyanezen ingóságok más 
végrehajtatók javára le- vagy felül foglalva —■ 
vannak az árverés 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a 
értelmében mindazon végrehajtatok foglaltatok 
és felülfoglaltatók követelésének kielégítésére 
rendeltetik el kiknek javára az árverési hirdet­
mény kibocsátása napjáig a foglalás már foga­
natosíttatott.

Kelt Székelyhid 1905-ik évi január hó 
14 napján.

Jóny Lajos, 
kir. bírósági végrehajtó.

Levélfejek, 

számlák, falragaszok, 
báli meyhivók. 

tánczrenclf’k, étlapok, 
naptárak, 

palaczkfeliratok, 
névjegyek.

!i j á s z 1 H p <) k 
stb. a nyomdai szakba 
vágó nyomtatványok 

készítése.

I A lat, és gör. szert, kath. egyházme 
raktára.

gyei nyomtatványok |
1 1

Hirdetésük felvétetnek a kiadóhivatalban.
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Szem üvegek.

rész vényt á rs a sá «.

Modern lakás szálloda és kávé­
ház berendezések 'iparművészeti

vállalata. T e efon: 421 sz

50 írttól feljebb
80 forint

1 htiiwg

fogtechnikus,975.

aianila:

saiat termes ü

Ifordoborok :

lemezek főraktára.

Raktarak: Nagyvárad, Baja.
0 7 ht. palaczk
07
0-7
05

Tiz üvegen felüli rendelést házhoz szállítok

számlára:

váltókat.

A közelgőmelyeket a legrövidebb idő alatt fő­
lyósit. Kölcsönkérő
telekkönyvi kivonat, kataszteri bir-

Ariim fillilMFi

"Farsangi ünnepekre

NAGYVÁRADON, Fö-utcza elején. tokiv és esetleg községi becsü-bizo-
nyitvány mutatandó be. Drágább
kamatozású kölcsönöket bélyeg és

Elegáns matt és fényezett El fogad belét könyvecskék re és folyó

MOLNÁR LAJOS
Harjl.áratl, SCHLAUCH-TÉR 18. sz lakos

nagyváradi- és ménesgyoroki-borait
palaezkosan és hordóban.

B ü T (I li 0 K
jutányos gyári árban. -?

GYÁRTELEP: BÉKÉSCSABÁN.

Budapesti fogtechnikus Nagyvaradon

i FOGAK I
törhetetlen Vulkánit fogsorokat
és szájpadlás nélküli müfogakat 

készít kezesség mellett.

SZÉKELY KÁROLY
Nagyvarad Szamszlo (Apolló)-utcza. 15. sz.

Nagyváradi Hitelbank
részvénytársaság

(Kossuth. Lajos-utcza 10. sz.)
házak és földbirtokokra 10—50 évi
időtartamra a legolcsóbb kamatláb
es a legelőnyösebb feltételek mellett

törlesztéses

B hóig el helyezett »>■ 
összeg után * q

Nagyváradi uj-bor, fehér 
Ménesi vörös-bor, ó
Ménesi sanvignor teher aszubor

Hl-je 18 forint

Előnvös feltételek mellett Üvegezett borok :
Nagyváradi uj teher bor —32 kr

Értékpapírok
előleget ad.

ékszerek és terményekre

Áz igazgatóság.
Telefonszám: 406

Ä á I o <i Ii a z
A „Biharmegyei Takarékpenztar

február hó folyamán árverest tart.

Felkéretnek az elzálogosítok tárgyaik rendezesere.

Lőrincz Mór Nagyvárad Bémer-tér
Grammophon beszélő gépek és

Fegyverek, revolverek, törös botok,
védelmi eszközök nagy választéka.

boxerek s mindenféle

Utazó kellékek, kézi és utazó táskák, bőr áruk minden ki­
vitelben. Aczél áruk, önberetváló készü-

i lékek, szolingeni és svéd aczél kések a 
legújabb mintákban kaphatók. :

Szenzációs találmány boraink vé­
delmére. Ezen «hydralikus- aknaval lefojtott bornál nem
szükséges a töltögetést havonkint i-mőtelgetni., ------ 1>—-. A csapon
álló bort megmenti a borvirág, vagyis penésztől 
nem 1 sz soha zavaros és savanyu, igy utolsó cseppig 
tály.isztán eresztűdik le a bor és fölöslegessé válik 
hordókhoz való lehúzás vagy üvegbe való löltögctés.

Darabja 1 forint.
Hozzávaló 1 üveg desztilin 35 krajezár.

so 
lel 
lei 
az 
a 
séi

Bor fokozok
mit
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